



# 香港中華出入口商會

The Hong Kong Chinese Importers' & Exporters' Association

立法會 CB(2) 346/05-06 (03) 號文件

## 香港中華出入口商會

### 對 2007 年行政長官及 2008 年立法會產生辦法建議方案的意見

香港中華出入口商會立足香港五十一年，關心香港經濟發展之外，亦關注政治問題，因為兩者互為關係，相輔相承。我們於本年 2 月就 07 年行政長官和 08 年立法會的產生辦法向立法會政制事務委員會提交意見及回應政制發展四號報告書，提出希望擴闊行政長官選舉委員會人數至 1200-1600 人；增加立法會分區直選和功能界別議席，並新增中資企業、中醫界和婦女界別等。

本年十月香港特區政府公布 2007 行政長官及 2008 立法會產生辦法「政制發展五號報告書」的建議方案，其中立法會議席增加十席，五席為分區直選，但另外五席功能組別全撥歸「區議會功能界別」，「區議會功能界別」由目前的 1 席增至 6 席。本會最初認為此安排有違均衡參與原則，抹煞不同界別參政的意願，事實上有不少行業或團體甚具代表性，在社會裡亦作出相當貢獻。其後經本會成員詳細討論，我們以實事求是的態度來看，相信隨著市民對民主進程有所體現和要求，對於能了解民意、掌握區情、疏導民情，又最能夠廣泛接觸民眾和代表民眾的架構，區議會是不二之選。區議會由 529 位來自各行各業各階層人士組成，具有直選和委任兩種成份，既能體現發展民主化的要求，亦符合均衡參與的原則。由區議會成員擔任擴大後的特首選委會成員，以及由區議員互選產生立法會新增的功能界別五個議席，加強選舉制度民主代表性，是大多數所能接受的辦法。

雖然有部份意見認為要真正「民主」的話，必須剷除委任區議員的選舉權和被選權。但我們認為民選與委任區議員都能夠各施其職，發揮所長，以及平衡意見的作用。而且特區政府有一套委任區議員的機制，合符資格者必有其所長之處，以及奉獻社會的熱誠。而且在法律上委任與選舉產生的區議員應享有相同的地位。

至於是否現在便要訂下普選「時間表」，本會認為民主發展不能一蹴而就，必須要有過程來醞釀，循序漸進，當條件成熟和配套齊備時才可實行。不能簡單倉卒進行，所謂「時間表」是沒有必須的，期間的變數難以預測。同樣未來政治發展進度需要通過實踐，讓市民學習及熟悉，才是正確的路線，硬要在此時訂下普選「時間表」和「路線圖」是不切實際的，更何況是影響香港民主發展的重要嚴肅問題。



香港中華出入口商會

2005 年 11 月 7 日